

做好“统计+税务”文章

# 香湾街道全力护航企业高质量发展

本报讯(记者郑振华)为进一步深化落实市委、市政府“产业第一”决策部署,全力护航辖区企业高质量发展,助力法治化营商环境建设,5月19日上午,香洲区香湾街道举办“规模以上企业统计工作暨税务稽查发力点与常见风险”培训讲座。据悉,这也是今年香湾街道全力护航企业高质量发展系列活动第二期内容。

本次培训以企业的统计工作和税务工作为出发点,旨在进一步提高企业统计业务水平和税务工作质量。

在统计业务培训中,街道统计工

作人员围绕辖区规模以上企业统计工作要点,从日常统计工作出发,用简洁易懂的语言,采用“方法与操作结合”“案例与实践同步”的专题讲解方式,讲解了企业统计工作中存在的问题及提高统计工作质量的方式方法,进一步夯实了企业员工统计基础,对大家的日常工作规范化开展有很大的促进作用。

在税务专题培训环节,主讲人陈小辛博士结合自身20年的财税及审计从业经验,对企业在经营发展中可能遇见的纳税法律风险及税务稽查的问题进行深入解析;引导企业员工

在日常工作和生活中自觉加强法律知识学习,不断增强法治观念,倡导企业合法、诚信经营。

企业员工纷纷表示,此次培训受益匪浅,不仅学习到一些基本法律知识,也有效提高了企业防范风险的能力,为企业依法经营、依法统计、依法纳税奠定了良好的法治基础。

接下来,香湾街道将持续做好推动经济发展相关工作,努力为企业优化营商环境、构建交流平台,积极为企业拓展发展空间,主动为企业排忧解难,推动更多企业扎根香湾做大做强。

文明交通 与你“童”行

## 吉大街道吉莲社区

### 为小朋友讲解交通安全知识

本报讯(记者郑振华)为了提高辖区未成年人的交通安全意识,5月17日上午,香洲区吉大街道吉莲社区党委联合大地鸿曦幼儿园党支部,开展“文明交通 与你‘童’行”活动,邀请珠海市公安局交警支队拱北大队的陈警官给孩子们作了一场别开生面的交通安全教育讲座。

讲座开始前,陈警官首先给孩子们介绍了交警制服、反光背心、腰带和白色交警帽等交通警察执勤时的着装,引起孩子们的极大兴趣,随后通过一个“猜猜我是谁?”的小游戏开始了讲座。

陈警官根据孩子们的年龄特点精心制作了交通安全教育课件,并用通俗易懂的语言向孩子们讲解了红绿灯、斑马线、交警指挥手势等常见的交通安全小知识,通过观看视频短片告诉孩子们如何过马路以及安全过马路的方法、日常坐车时要系好安全带并坐在安全座椅上、乘坐公交车时不要在车内乱跑等,引导教育孩子们自觉遵守道路交通法律法规,禁止不文明交通行为。

最后,陈警官还带着大家一起唱



陈警官用通俗易懂的语言向孩子们讲解了红绿灯、斑马线、交警指挥手势等常见的交通安全小知识。  
本报记者 赵梓 摄

儿歌《红绿灯》,让孩子们通过游戏、儿歌的形式来加深所学的交通安全知识。寓教于乐、精彩实用、生动有趣的课程内容受到了孩子们的热烈

欢迎,一位小朋友说道:“以后我们过马路的时候要一定看红绿灯,还要告诉爸爸妈妈喝酒后不能开车,一起遵守交通规则。”

人人动手 绿美香洲

## 狮山街道多个社区开展义务植树活动

本报讯(记者郑振华)近日,根据香洲区“人人动手 绿美香洲”植树活动要求,狮山街道多个社区连续开展义务植树活动。

15日上午,幸福社区联合红旗社区、驻点单位开展“人人动手 绿美香洲”系列造林绿化活动。在植树现场,大家配合默契,扶苗、培土、拍土、踩实……每道植树工序都做得认真细致。经过一个上午的挥汗奋战,400棵小树在香山公园扎根。

5月12日,南美社区党委组织社区工作人员、义工和辖区居民,到社区植物园、石榴巷花坛等地补种柚子树、石榴树等。工作人员还走进小区,向居民宣传建设绿色家园的意义,倡导大家为美化社区环境、美化香洲作出努力,共同建设美好家园。

15日上午,在狮山街道的组织下,南美社区继续发动整个社区的力量,加上正圆清扫队工作人员,到胡湾路山上按照人头种植10棵树的任

务开展种植活动。接着,再到二中后山开展复绿种植活动。工作人员穿着雨鞋,戴着帽子和手套,虽然又晒又累,但是做着有意义的事情,依然心情愉悦。

此次植树活动不仅增强了个人的绿化意识、环保意识,同时也通过工作人员的实际行动,引导广大群众通过各种形式履行植树义务,积极投身香洲区绿化事业,共同建设生态文明美丽珠海。

守牢居民“养老钱”

吉大街道景山社区

开展防诈骗知识讲座活动

本报讯(记者郑振华)为帮助社区居民加深对养老诈骗相关知识的了解,提高反诈骗意识,16日上午,香洲区吉大街道景山社区联合辖区相关金融机构,开展了以“关爱老年人 守住‘养老钱’”为主题的防诈骗知识讲座活动,共有20名社区老年人参与。

活动伊始,讲师向社区居民介绍了我国老龄化和针对老年人被诈骗的现状。根据国家发布的2020年第七次全国人口普查数据显示:我国60岁及以上老年人2.64亿,人口占比18.7%。近年,针对老年人被诈骗的套路更是层出不穷,比如养老生活类诈骗、投资理财类诈骗和假冒身份类诈骗等。其中,涉及“养老服务”为名头、针对中老年人的诈骗案件受害人数众多,涉案金额巨大。

讲座中,讲师用通俗易懂的方式向居民讲解了常见的各类诈骗手段、惯用手法以及防范措施,并提醒老年朋友要“四不”“三要”和“两常”。“四不”即不轻易相信、不泄露信息、不贪图便宜和不轻易动钱;“三要”即要警惕各种讲座、要端正保健理念和要下载反诈软件;“两常”即常和子女商议和常学反诈知识。

下一步,景山社区将在养老反诈方面持续发力,切实筑牢养老反诈防线,全力为广大老年朋友安享幸福晚年营造良好社会环境。

吉大街道官村社区

开展光盘行动宣传教育活动

抵制铺张浪费

### 反对浪费 崇尚节约

本报讯(记者郑振华)16日上午,香洲区吉大街道官村社区居委会联合珠海晴朗天空社会工作服务社,在白莲洞公园开展“参与光盘行动·崇尚节约新风”——抵制“铺张浪费”宣传教育活动。

活动现场,工作人员通过派发《“反对浪费、崇尚节约”倡议书》、趣味游戏、互动问答等多种形式向居民宣传相关知识,让居民了解到“光盘行动、崇尚节约”重要性。在互动问答环节,围绕爱惜粮食、垃圾分类、文明消费等与居民息息相关的内容,与现场群众互动并派发纪念品。倡导社区居民身体力行,自觉将“厉行节约、反对浪费”的理念落实到行动上。

活动当天,官村社区还组织“红色智囊团”志愿者到辖区沿街餐饮店,发放“光盘行动”宣传立牌和倡议书,并与餐饮老板、服务员积极沟通,宣传勤俭节约的重要性,号召大家行动起来,反对舌尖上的浪费,提醒他们发挥督促作用,引导消费者注重科学饮食、合理消费,树立勤俭节约的意识。

据了解,官村社区充分利用新时代文明实践站深入开展移风易俗系列活动为契机,开展多场反对浪费主题教育,不仅让辖区居民了解节约粮食的重要性,使崇尚节约、文明用餐习惯更深入人心,动员居民积极践行光盘行动,大家纷纷表示支持,从自己做起,积极响应国家“光盘行动”号召,抵制餐饮浪费行为。